



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 12 (8980)

ЧЕТВЕРГ

5

ФЕВРАЛЯ

2004 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## В администрации района

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 39

от 22 января 2004 года

В целях дальнейшего благоустройства и улучшения экологического состояния районного центра с.Акъяр постановляю:

1.Объявить с 26 января по 26 марта 2004 года двухмесячник по посадке леса.

2.Главе муниципального образования "Акъярский сельсовет" (Галимов Р.С.), руководителям учреждений, предприятий и организаций принять меры по озеленению с.Акъяр, произвести посадку лесонасаждений вокруг прилегающей территории согласно плана-задания (приложение).

3.Хайбуллинскому лесхозу (Султангужин Б.Л.) обеспечить учреждения, организации и предприятия посадочным материалом согласно поданным заявкам.

4.Редакции газеты "К новой жизни" (Габитова С.К.) широко освещать ход декадника на страницах газет.

5.Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Ю.Д.Сиражетдинова.

Р.И.Арсланов, глава администрации района.



Работники Зауральской машинно-мелиоративной станции ГУП "Башмелиоводхоз" первыми провели посадку пушистых сосен по зимней технологии.

В дальнейшем работа будет продолжаться.

## Духовные ценности

### Мы благодарны

Весьма торжественно прошел праздник Курбан-байрам в МУСП "Матраевский". В этот день и млад, и стар поселка Уфимский собрались в большом зале детского сада "Тамсылар". Имам-хатиб Иш-тимер прочитал проповедь, мусульмане совершили намаз. По случаю Курбан-байрам в хозяйстве зарезали корову, организовали праздничный обед. Вкусным бишбармаком, душистым чаем потчевали всех. Под руководством директора СДК Гульсиры Кугашевой была представлена большая концертная программа.

Праздник Курбан-байрам прошел организованно во всех отделениях хозяйства. Мы глубоко благодарны руководству МУСП «Матраевский» З.Г.Халилову за активное участие в возрождении духовности, народных обычаев и за материальную поддержку.

Ю.Мурзабаева,

учитель башкирского языка.

## Ислам Узбеков.

Фото автора.

Даже температурные контрасты нынешней зимы не стали преградой для проведения данного соревнования — сюда съезжались около 90 лучших лыжников района.

Открывая соревнования, председатель комитета по физкультуре и спорту администрации района Ринат Муртаев предоставил право поднятия флага ветерану этого вида спорта Азату Газизовичу Султанову из с. Макан (а ему 64 года!). Участников тепло приветствовал и пожелал успехов в состязании Р.И.Арсланов, глава администрации района, Х.М.Шарипов, председатель СПК "Новый путь" и другие.

Итак, соревнования открыты. Первыми на дистанцию три километра раздельно стартовали девушки до 14 лет. Самой быстрой среди лыжниц оказалась Расима Аминова из Абишевской школы, второй пришла к финишу Лариса Маликова (Новозирган) и третьим Гульзина Кускильдина (д.Абиш). Далее на дистанции 3 км соревновались девушки от 15-17 лет. Отлично преодолев дистанцию, Альфира Байгузина из Акъярской средней школы №1 (на снимке) заня-

ла 1-ое место, а Юлия Кускильдина (Акъярский горный колледж) и Альбина Рахматуллина (Новозирган) второе и третье места. Неплохое время показали юноши до 14 лет на дистанции 3 километра. Первое и

второе места по праву завоевали учащиеся Новозирганской школы Ринат Ильясов и Ильгам Рахметов, третье место за Радмиром Нигматуллиным (д.Абиш).

Не трудно было заметить, что по результа-

Тукбаев (Новозирган), среди юношей 15-17 лет — занял первое место, а Фидан Гайфуллин (АСШ 1) — второе и Булат Хакимов (д.Абиш) — третье место.

Отрадно, что из года в год активно участвуют

на одном дыхании преодолел эту дистанцию (на снимке). Газим Халиуллин (д.Юлбарс), Юлай Давлетбердин (АСШ №1) заняли, соответственно, второе и третье места.

Приятно было увидеть на трассе наших ветеранов спорта, которые на дистанциях показали неплохое время. Впервые в гонке сильнейших участвовали спортсмены из г.г. Баймак, Сибай. Гость из Баймака Аглям Муртазин показал лучший результат среди мужчин от 26 до 35 лет, занял первое место, а учитель физкультуры Анас Кутуев (АСШ №1) и Руслан Мамбетов (АСШ №2) с незначительным разрывом заняли второе и третье места. Ринат Салахов из Зилаира среди лыжников (46 лет и старше) занял первое, Фаниль Магадеев (с.Подольск) — второе и Хусаин Ильясов (Новозирган) —

третье места. Дипломами и ценными призами главы администрации района на-



## Лыжня

### ТОЧКА СИЛНЕЙШИХ — ЭТО УЖЕ ТРАДИЦИЯ

Начало 2004 года для всех любителей спортивных игр, состязаний и, конечно же, для самих спортсменов принес много интереснейших встреч и побед. Едва закончились II студенческие игры среди команд муниципальных образований, а уже 1 февраля в селе Новый Зирган проводили районные лыжные соревнования «Гонки сильнейших» на приз главы администрации района.



там всех забегов большинство призовых мест заняли воспитанники Новозирганской школы. Надо отметить, что Хусаин Насырьянович Ильясов, учитель физкультуры данной школы, воспитал целую плеяду сильных лыжников, а также отлично подготовили лыжную трассу.

Удачно выступил Юнир

в лыжных соревнованиях и взрослые, испытывают себя даже на длинных дистанциях. Нынче в состязаниях на три километра среди женщин от 18-25 лет отлично преодолела дистанцию Гульсум Рахметова (с.Акъяр). Второй результат у Дины Аминовой (колледж) и третье место у Анны Карасовой (д.Иляч). Среди женщин старше 25 лет не было равных Гулие Нураевой (д.Таштугай).

Но, пожалуй, самым зрелищным был забег мужчин на дистанцию десять километров. Радик Акманов (колледж) среди лыжников в возрасте 18-25 лет славно

граждены победители гонки сильнейших. Особая благодарность прозвучала в адрес Новозирганской сельской администрации, средней школы и СПК "Новый путь" за хорошую организацию соревнования. Теплые слова высказаны и в адрес спорткомитета за слаженную работу судейской коллегии, работников отдела культуры, РОВД, ЦРБ, РОО и за активность населения. До новых стартов, лыжники!

## ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ!

В субботу, 7 февраля, начинаются курсы по довузовской подготовке абитуриентов по математике, физике, химии, биологии, русскому языку и литературе, башкирскому языку и литературе.

Организационное совещание в 10.00 часов утра в актовом зале Акъярской СОШ №1.

## Истины

Человек, по-настоящему мыслящий, черпает из своих ошибок не меньше познания, чем из своих успехов.

Дьюи.

## Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
5	9.00	18.01	9.01
6	8.59	18.03	9.04

Первая четверть

## Отчет. О деятельности администрации района за 2003 год и задачах на 2004 год

( Доклад Арсланова Р.И., главы администрации района )



### Уважаемые депутаты и приглашенные!

Позади еще один год преобразований в социально-экономической сфере и значительных событий в политической жизни республики, год испытаний всего нашего общества и каждого из нас на прочность гражданских позиций и нравственных основ. Мы с гордостью отмечаем, что за 2003 год произошли дальнейшие положительные изменения в развитии экономического, культурного и духовного потенциала Башкортостана, в очередной раз всенародно избраны важнейшие институты власти — Президент Республики Башкортостан, депутаты Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан и представительных органов местного самоуправления.

Основными задачами, руководства района в истекшем году были — достижение устойчивого функционирования всех отраслей производства, реализация социальных программ, сохранение общественно-политической стабильности в районе.

Деятельность администрации района была направлена на реализацию задач, поставленных Президентом Республики Башкортостан в своем Послании к народу и Государственному Собранию — Курултай — Республики Башкортостан на 2003 год.

В 2003 году администрацией района было принято 1139 распоряжений и 387 постановлений главы администрации района. Проведено 104 совещания с главами муниципальных образований, руководителями предприятий, организаций, в основном по вопросам хозяйственной деятельности, подготовки и проведения выборов депутатов Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан и Президента Республики Башкортостан.

На имя главы администрации района поступило 945 письменных заявлений от граждан, что на 79 случаев больше, чем в 2003 году. Круг проблем и вопросов, с которыми обращаются граждане в администрацию района достаточно обширен. Как и в предыдущие годы значительное количество обращений - 26% — о выделении льготной ссуды, субсидий на строительство и приобретение жилых и нежилых помещений, из них получили льготную ссуду — 125 человек - 50% от числа подавших заявления. 12% заявлений - о регистрации и ликвидации предпринимателей без образования юридического лица и крестьянско-фермерских хозяйств, об оказании материальной помощи — 15% заявлений. Много обращений граждан по вопросам трудоустройства, предоставления квартиры, о выделе-

нии леса на строительство жилья, квот для поступающих в ВУЗы и СУЗы. К сожалению, имеются заявления — жалобы на действия должностных лиц предприятий, организаций.

Общезвестно, что экономическое состояние района определяет уровень жизни населения. За 2003 год предприятиями, организациями всех форм собственности и ведомственной принадлежности выпущено продукции, товаров и услуг на 567 млн.141 тыс. рублей, темп роста в фактических ценах составил 111 процентов. В том числе промышленной продукции произведено на 252 млн.677 тыс.руб., к уровню выпуска предыдущего года индекс физического объема производства составил 110 и темп роста 112 с половиной процентов.

Отрадно отметить, что работники агропромышленного комплекса района добились неплохих результатов в производстве основных видов сельскохозяйственной продукции. Результат труда тружеников сельского хозяйства района это — 145 тыс. тонн зерна при урожайности 22,7 ц с гектара, что дало возможность сельхозпредприятиям рассчитаться с кредиторами, практически полностью погасить задолженность по заработной плате, засыпать потребное количество семян, продовольственного зерна, зернофуража для общественного скота.

В последние годы Правительства Российской Федерации и Республики Башкортостан уделяют все больше внимания сельскому хозяйству. Предоставляются субсидии на возмещение затрат по приобретению удобрений, ядохимикатов, элитных семян, племенного скота. Выделяется сельскохозяйственная техника в счет лизинга. В течение года приобретено 16 тракторов разных модификаций, 5 комбайнов, более 200 голов племенного скота.

Правительством принят ряд Постановлений на выделение бюджетных средств для авансирования сельхозпредприятий. Предоставленный нашему району беспроцентный кредит в сумме 11 млн.руб. позволил приобрести удобрения, средства химической защиты растений, горюче-смазочные материалы. Согласно Постановления Правительства Республики Башкортостан установлены закупочные цены на зерно, вдвое превышающие прошлогодний уровень.

Хотелось бы отметить ряд хозяйств, которые внесли наибольший вклад в формирование зернового фонда республики, это МУСП "Маканский", "Матраевский", СПК "Красный Доброволец".

Большую помощь оказали нашим хозяйствам МТС "Нива" и "Башкирс-

кая". На полях района работали 62 комбайна и убрали 53% зерновых культур, т.е. около 32 тыс. га.

Организовано и в сжатые сроки провели весенне-полевые работы: СПК "Новый Путь", "Красный Доброволец", МУСП "Маканский", "Матраевский". Своевременная и качественная химпрополка зерновых культур позволила убрать 70% полей прямым комбайнированием. Соблюдение всех агротехнических мероприятий, технологии возделывания сельхозкультур способствовали получению наивысших показателей по урожайности зерновых в таких хозяйствах, как СПК "Акъяр" - 29 ц с гектара, "Кр.Доброволец" - 28,5 ц/га, МУСП "Маканский" - 24 ц/га, "Матраевский" - 25 ц/га.

Судьба урожая во многом зависит от обработки почвы. В 2003 году при плане 60 тыс. га обработано 43 тыс. га, что составляет 72% к плану. План выполнили СПК "Красный Доброволец", МУСП "Маканский".

Сегодня актуальными остаются вопросы подготовки семенного материала, доведения его до посевных кондиций, из засыпанных семян только 70% являются кондиционными. Как было отмечено выше, семена под урожай 2004 года в целом по району засыпаны в потребном количестве, но остаются проблемы в СПК им.Ленина, ОАО "Красное Знамя". Необходимо произвести сортообновление семенного материала в СПК "Новый Путь", им.Калинина, ОАО "Красное Знамя" для увеличения репродуктивных семян.

По производству животноводческой продукции район занимает одно из ведущих мест. Не допущено резкое сокращение поголовья скота, снижение производства продукции. Так, за 2003 год произведено более 138 тыс. центнеров молока, что составляет 101% к уровню 2002 года, а удой на 1 корову выше на 14%. Производство мяса снизилось на 8%. И составляет 16370 ц. Наибольший спад в производстве мяса и молока допустили МУСП "Хайбуллинский", "Акъярский", СПК им.Ленина.

Необходимо отметить позитивные сдвиги в развитии животноводства в ОАО "Красное Знамя", МУСП "Таналыкский", "Степной", "Маканский", "Матраевский", СПК "Красный Доброволец", где выросли объемы производства и реализации продукции, сохранено поголовье скота, больше получено приплода, улучшилась их сохранность. В этих хозяйствах планомерно идет работа по улучшению племенных качеств скота, приобретается по лизингу элитное поголовье молочного скота, активно внедряется искусственное осеменение животных.

С каждым годом в районе увеличивается количество крестьянско-фермерских хозяйств. Зарегистрировано 134, из них функционирующие 120. За ними закреплено 3300 га посевной площади, это чуть больше 5% от общей площади зерновых. Ими произведено 5876 тонн зерна. В основном КФХ занимаются производством зерновых культур, но среди них есть и овощеводы, пчеловоды. Хороших результатов в истекшем году добились КФХ "Башкортостан" из Абишевской сельской администрации /глава Галеев Ринат Валеевич/, урожайность зерновых более 40 ц/га. КФХ "Елена" /Горшенин Юрий Васильевич/ получил урожайность более 30 ц/га, КФХ "Тайвань" /Сагитов Салих Мударисович/ - более 27 ц/га. Успешно и стабильно работают КФХ "Луч" /Федоровская с/а/, "Алмаз", "Нектар", "Урняк" из Абишевской сельской администрации и многие другие.

Большая работа по реализации закона о финансовом оздоровлении сельхозтоваропроизводителей, проведена в МУСП "Матраевский", "Маканский", "Степной", СПК "Красный Доброволец", "Новый путь" и им.Ленина.

Во всех хозяйствах района существуют проблемы по обработке почвы, в связи с чем в планах на 2004 год создать в районе машинно-технологическую станцию по обработке почвы на базе предприятия "Агротранс-сервис", для чего необходимо закупить на лизинговой основе трактора в количестве 10 единиц. Для улучшения породных качеств и увеличения продуктивности скота, планируется приобретение племенных телок на лизинговой основе в количестве 250-300 голов для МУСП "Матраевский", СПК "Новый путь", "Акъяр". В связи с введением нового ГОСТа на молоко, необходимо в каждом сельхозпредприятии организовать работу сертифицированных лабораторий по определению качества молока.

В целом, задачи перед руководителями и специалистами сельского хозяйства поставлены большие, для их выполнения необходимы финансовые вложения, ежедневная кропотливая работа по повышению производительности труда.

В общем объеме выпуска промышленной продукции на предприятия горно-добывающей отрасли приходится 231 млн.747 тыс.руб. или 92 процента. Основным промышленным предприятием района остается ЗАО "Бурибаевский ГОК". Предприятием в истекшем году выпущено промышленной продукции на 140 млн. 984 тыс.руб. и его доля в общем объеме промышленной продукции - 56 процентов.

Комбинат плановые показатели отчетного года по добыче и переработке медной руды выполнил на 102 процента. Добыто 217 тыс.783 тонны медно-колчеданной руды с содержанием меди 2,68 процента, получено 32 тыс.846 тонн медного концентрата с содержанием меди 5 тыс. 303,3 тонны и извлечение из руды составило 91 процент, что является очень высоким показателем извлечения.

Предприятие полностью оплачивает текущие начисления в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды, заработная плата выплачивается по графику и задолженность отсутствует. В отчетном году предприятием достигнуто сокращение кредиторской задолженности, что является показателем улучшения финансового положения. На предприятии выполняются мероприятия, направленные на перспективное развитие производства. Произведены вложения в капитальное строительство на 20 млн.руб. Приобретено оборудования взамен изношенного на 6 млн.руб. Продолжаются вскрышные работы собственными силами рудного тела 35, 36 участка Октябрьского месторождения и сумма вложений за год составила 11,5 млн.руб. Производится реконструкция существующего отделения цинковой флотации на обогатительной фабрике, что на перспективу должно дать дополнительную промышленную продукцию. Кроме того, большое внимание уделяется предприятием социально-бытовой сфере поселка, выполнен ремонт зданий школы, детского сада, капитальный ремонт внутрипоселковых дорог.

ОАО "Хайбуллинская горная компания" выпущено промышленной продукции на 90 млн. 763 тыс. руб. и доля предприятия в общем объеме промышленной продукции составила 36%. Предприятием не выдерживается утвержденный график строительства и ввода в эксплуатацию производственных мощностей. Основная причина нарушения - отсутствие инвестиций в основной капитал предприятия. На Юбилейном месторождении добыто всего 563 тыс.521 тонна руды. Отгружено на обогатительные фабрики 334 тыс.631 тонны и в том числе в ОАО "Башкирский медно-серный комбинат" в счет погашения задолженности 332 тыс. 653 тонны медно-колчеданной руды и золотосодержащие бурые железняки на 89 млн. руб. Выполнение плана добычи по медной руде составило 74% и окисленной руде - 128%. Выполнены вскрышные работы в объеме 1 млн. 261 тыс. 886 кубометров на 46 с половиной млн.руб. Выполнение плана вскрышных работ соста-

вило 45%. Основные средства направлены на геолого-маркшейдерское оборудование, строительство контрольно-пропускного пункта с весовым оборудованием. Сложным остается финансовое положение предприятия. Дебиторская задолженность составляет 9 млн.руб., кредиторская - 79 млн.руб.

К сфере промышленного производства относятся и предприятия переработки сельскохозяйственной продукции. Мясоперерабатывающим предприятием ООО "Бурибаеагрогаз" в 2003 году выпущено продукции на 5 млн. 834 тыс.руб. против 6 млн.159 тыс.руб. предыдущего года. Произведено колбасных изделий в объеме 33 тонны, допущено снижение выпуска данной продукции к уровню предыдущего года на 3,8%. Сокращению объемов выпуска и реализации колбасных изделий предприятием способствовало закрытие точек розничной торговли, в результате предприятие недополучило выручку от нереализованной продукции на 1 млн. руб. Предприятием выплачено налогов во все уровни бюджета 429 тыс.руб., что составляет 52 процента от общей суммы налогов.

Неплохих результатов работы добилось молокоперерабатывающее предприятие ООО "Акъярмолоко", им выпущено продукции на 22 млн.52 тыс.руб. и темп роста к уровню предыдущего года составил 143 процента. Цельномолочной продукции произведено 2 тыс. 96 тонн, что к объему выпуска данной продукции в 2002 году составило 132 процента. Произошло сокращение производства сыров всех видов и сортов, произведено 22 тонны к объему выпуска предыдущего года всего 32 процента.

Несмотря на наличие предприятия по переработке молока и выпуску молочной продукции в торговых точках населенных пунктов района и особенно Бурибаево и Акъяра имеют место перебои в снабжении потребителей молочной продукцией. Предпринимателями заводятся и реализовывается молочная продукция производства предприятий Московской, Самарской, Костромской, Нижегородской и других областей. Речь идет о постепенном вытеснении продукции предприятий, размещенных на территории района, завозными продуктами потребления. К каким последствиям это может привести предугадать несложно. Для повышения конкурентоспособности перед ООО "Акъярмолоко" стоит задача улучшения качества и объемов выпуска производимой продукции.

Мясоперерабатывающее ООО "Арслан" — предприятие частной формы собственности, вступило в эксплуатацию в четвертом квартале 2002 года. Среднесписочная численность работающих на предприятии 35 человек из них

производственного персонала 23 человека. С началом производственной деятельности ООО "Арслан" на территории муниципального образования Таналыкский сельсовет созданы 35 новых рабочих мест. Предприятие выпускает широкий ассортимент мясной продукции - 11 видов. За девять месяцев отчетного года выпущено продукции на 5 млн. 755 тыс.руб. В связи с незавершением пуско-наладочных работ предприятие не может войти в число рентабельно работающих. В истекшем году введены в эксплуатацию кладовые с подсобными помещениями.

Перерабатывающими сельскохозяйственную продукцию предприятиями в основном объемы выпуска продукции переработки сохранены на уровне предыдущего года. Макароны изделий произведено 19 тонн и темп роста к предыдущему году составил 122 процента. Муки пшеничной изготовлено 2 тыс.621 тонна и к объему 2002 года темп роста - 149 процентов. Хлеба и хлебобулочных изделий выпущено 259 тонн, темп роста - 178 процентов. К сожалению, руководителями предприятий, перерабатывающих сельхозпродукцию, не принимаются меры, обеспечивающие полную их загрузку.

Хайбуллинским ДРСУ государственного предприятия "Башкиравтодор" в отчетном году собственными силами выполнен объем работ на 35 млн.243 тыс.руб., в том числе на: - ремонт 6 км автодорог с асфальтовым твердым покрытием, 12 км автомобильных дорог с гравийным покрытием, асфальтирование улиц пос.Бурибай протяженностью 2 км. и на содержание автомобильных дорог общего назначения.

Заработная плата предприятием выплачивается согласно утвержденного графика и задолженность перед персоналом по зарплате отсутствует. Текущие платежи по налогам уплачиваются в сроки. По итогам хозяйственной деятельности предприятие получило прибыль в 5 млн.430 тыс.руб.

Оборот розничной торговли в районе за отчетный год по предварительным данным произведен на 146 млн.738 тыс.руб. и к показателю предыдущего года индекс физического объема оборота розничной торговли составляет 138 процентов. В районе сложилась многоукладная по форме собственности система розничной торговли. В сфере розничного торгового обслуживания доминирующее положение занимает частная форма собственности. Администрациям муниципальных образований необходимо уделять больше внимания соблюдению предпринимателями, осуществляющими розничное торговое обслуживание требований закона о защите прав потребителей, распорядка работы торговых точек, реализации качественного и сертифицированного товара.

Потребительское общество "Акъяр" реализовало товаров по обороту розничной торговли на 21 млн.руб. и плановое зада-

ние выполнено на 97%. Удельный вес продовольственной группы в общем объеме розничного товарооборота составил 79 %, что наглядно показывает уровень жизни населения. Можно сделать вывод, что основная масса населения полученные доходы расходует на продукты питания и в меньшей доле выделяет на покупку промышленных товаров и тем более на накопление. ПО "Акъяр" реализует товары предприятий, размещенных в Республике Башкортостан, т.е. ведется целенаправленная работа по поддержке собственного товаропроизводителя. В составе предприятия имеются и работают 37 магазинов. По итогам 2003 года получена прибыль в 1 млн. 623 тыс. рублей.

Сегодня перед главами муниципальных образований, руководителями предприятий стоит задача - способствовать созданию новых производств на основе неиспользуемых пустующих площадей, а также простаивающего оборудования, сдавать их в аренду на льготных условиях или дать на безвозмездное пользование производственные базы и мощности, что будет способствовать созданию новых рабочих мест, наращиванию объемов выпуска продукции и повышению уровня жизни населения.

С дальнейшим развитием рыночных отношений в экономике усиливается значение вопросов управления, распоряжения государственной и муниципальной собственностью.

Инвентаризация земель населенных пунктов района, которая велась в течение нескольких лет, практически завершена. Она в основном выполнена силами МУП "Землемер", районного комитета по земельным ресурсам и работа финансировалась из бюджета района, кроме земель районного центра с.Акъяр и поселка Бурибай. Контрольные функции районного комитета по земельным ресурсам должны усиливаться в области контроля над целевым использованием земель, оформлением права пользования земельными участками в соответствии с требованиями законодательства, выделением участков под разработку карьеров добычи полезных ископаемых, их возвратом с проведением рекультивации и т.д. Особое беспокойство вызывает состояние земельных участков, в которых размещены притрассовые карьеры по добыче щебня для ремонта автомобильных дорог. Многие из притрассовых карьеров исключены из реестра, но при этом работы по их рекультивации землепользователями разработчиками полезных ископаемых не выполнены. Задача Комитета по земельным ресурсам заключается в организации проведения рекультивации притрассовых карьеров и возврате данных участков собственникам.

С внесением изменений в федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» хозяйственные общества для защиты интересов и обеспечения выполнения договорных

отношений все больше обращаются в органы Арбитражных судов с исковыми заявлениями. Только по договорам поручительства, заключенным кредиторами с Администрацией района более 10-ти исковых заявлений на взыскание на общую сумму около 13 млн. руб. Работа с договорами, выполнение договорных обязательств всегда должны находиться на контроле.

За 2003 год на территории района за счет всех источников финансирования построено квартир общей площадью 16тыс.462 кв. метров, на 1000 человек населения введено жилья 50 кв. метров. Индивидуальными застройщиками построено 15 тыс. 180 кв. метров общей площади жилых домов или 66% к соответствующему периоду предыдущего года, доля в общем объеме введенного жилья составила 92%. Объем работ выполненных по договорам строительного подряда организациями всех форм собственности, составил 2 млн. 451 тыс. рублей или в сопоставимой оценке 65% предыдущего года.

В районе продолжается строительство объектов социально-культурного назначения, введены в эксплуатацию Акъюловская начальная школа, мосты у деревень Урузбай и Федоровка, цех по розливу минеральной воды. Начато строительство начальной школы в деревне Иляч, силами ГУП "Башмелиководхоз" и при поддержке депутата Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан Батанова Бахытгалая Николаевича хорошими темпами завершается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в селе Акъяр и начато строительство нового здания Акъярского горного колледжа.

Огромная работа, в кратчайшие сроки, буквально за 3-4 месяца была проведена в п.Бурибай по ремонту и строительству водопроводных, тепловых и газовых сетей, замене кровли в жилых домах. Создано самостоятельное предприятие "Бурибаевское жилищно-коммунальное хозяйство". При поддержке Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан и нашего депутата Батанова Бахытгалая Николаевича проложено по поселку 3,5 км. водопроводных, 4,6 км. тепловых сетей, на сумму 5 млн. 300 тыс. рублей построено и на сегодняшний день успешно функционирует центральная котельная на 25 двухэтажных жилых домов, построено 8 мини-котельных для объектов соцкультбыта. Переведена на газ общественная баня, осуществлен ремонт кровли жилых домов — 2000 кв. метров, ремонт отопительной системы внутри домов — 2400 метров, водопроводных сетей внутри домов — 396 метров, освоено всего на ремонтные работы — 1 млн. 500 тыс. рублей. В поселке работало 7 подрядных организаций силами которых было проложено 15 км. газопровода и газифицировано 500 квартир.

(Окончание в следующем номере)

**Решением двадцать восьмой сессии районного Совета XXIII созыва утверждены тарифы оплаты жилищно-коммунальных услуг на 2004 год.**

Приложение № 1 к решению районного Совета

**Расчет республиканского стандарта предельной стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг населению на 1 кв.м. обслуживаемой общей площади в соответствии с Постановлением КМ**

п/п	Наименование услуги	В соответствии с Постановлением КМ РБ № от 200 г. (до 01.01.2004г.)		Изменение тарифов	В соответствии с Постановлением КМ РБ № (с 01.01.2004г.)		Удельный вес услуг в стандарте %	% тарифа от стандарта
		Тариф	Стандарт		Тариф	Стандарт		
1	Ремонт и содержание жилья	2,66	3,33		2,03	2,25	18	90
2	Водопотребление	1,28	1,6		1,43	1,14	10	90
	Водоотведение	0,78	0,97		1,35	1,50	10	90
3	Отопление на кв.м. (с НДС)	4,80	6,00		5,90	6,55	48	90
	Гкал(с НДС)	208,69	260,87		256,30	284,78		
4	Горячее водоснабжение	0	0		0	0	0	0
5	Газ	0,88	0,88		1,18	1,18	8	90
6	Электроэнергия	0,70	1,25		1,02	1,02	6	90
7	Капитальный ремонт	1,20	1,20		0	0	0	0
	По Акъяру	12,30	15,23		12,91	13,64	100	90
	По Республике	14,24	17,80		16,83	18,70	100	90

Приложение №2 к решению районного Совета

**Единые тарифы на коммунальные услуги для населения района, проживающего в жилом фонде всех форм собственности и ведомственной принадлежности на 2004 год**

№ п/п	Тарифы	Тарифы		Для расчетов с собственниками жилых помещений, имеющих более одной квартиры и при отсутствии в них зарегистрированных граждан для юридических лиц, имеющих в собственности жилье
		Отдельная квартира	Общедомовые	
1	Отопление 1кв.м.общей площади	5,90	8,20	9,11
2	Холодная вода на 1челов.	25,78		28,65
3	Канализация на 1человека	24,42		27,14
4	Вывоз и утилизация бытового мусора на 1 челов.	15,12	15,12	15,12
5	Техническое обслуживание 1 кв.м. в том числе:	1,19	0,73	0,24
	- внутридомовое обслуживание т/ сетей	0,49	0,49	0,49
	- внутридомовое обслуживание в/ сети	0,46	0	0,46
	- содержание и эксплуатация жил.фонда	0,24	0,24	0,24
	- наем жилья	0	0	0
	-уборка подъезда	0	0	0
	- освещение лестничных клеток, подвалов	0	0	0
	- мусоропровод	0	0	0
	- лифтовое обслуживание	0	0	0

Приложение №3 к решению районного Совета

**Тарифы по теплоэнергии, водоснабжению и водоотведению для организаций и предприятий района на 2004 год**

- Отпускной тариф на 1 Гкал. без НДС — 374,24 руб.  
с учетом НДС — 441,60 руб.
- Водопотребление за 1 куб.м. без НДС -18,30 руб.  
с учетом НДС — 21,59 руб.
- Водоотведение за 1куб.м. без.НДС — 5,40 руб.  
с учетом НДС — 6,37 руб.



ТВ

ПЯТНИЦА, 6 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.05 "Следующий". Сериал.
10.10 "Земля любви, земля надежды"
11.00 Сканер
11.40 "Твинисы". Детский сериал
12.00 Новости
12.20 "Мачеха". Драма
14.00 Город женщин
15.00 Новости
15.20 "Берег мечты"
16.20 "Угадай мелодию"
16.50 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.30 Фигурное катание
19.00 "Основной инстинкт"
19.50 "Поле чудес"
21.00 Время
21.30 Боевик. "Стой, а то мама будет стрелять!"
23.05 "Просто любить тебя". Концерт
00.10 Боевик "Доставить по назначению"

БТВ - РТР

05.00, 06.23, 06.53, 07.23, 07.53, 08.30 "Доброе утро, Россия!"
06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.10 Вести-Башкортостан
08.45 "Подари мне жизнь"
09.50 "Короткое замыкание". Ток-шоу
10.50 Дежурная часть
11.00 Вести
11.30 Вести-Башкортостан
11.50 "Мусульмане"
12.00 "Вся Россия"
12.15 "Москва-Минск"
12.30 "Колоссальное хозяйство"
12.50 "Неотложка". Сериал
13.45 Дежурная часть
14.00 Вести
14.10 Вести-Башкортостан
14.30 "Следствие ведут знатоки"
15.55 Победитель "ТЭФИ-2003"
16.25 Дежурная часть
16.40 Вести-Башкортостан
17.00 Вести
17.10 "Проклятие Тамерлана"
18.00 "В поисках приключений"
19.00 "Комната смеха"
20.00 Вести
20.30 Вести-Башкортостан
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
20.55 Аншлаг
23.25 Триллер "Американский жигало"

Спутниковый телеканал "Башкортостан"

07.00 "Салам"
08.00 Новости
08.05 "Салам"
08.45 Мультфильм
09.00 Новости
09.20 "Культурный проезд"
09.35 "Пиковая дама". Худ. фильм
С 12.20 до 16.30 - перерыв
16.30 "Кузен из Констанции". Худ. фильм
17.30 Новости
17.55 Мультфильмы
19.10 "Июма"
19.30 Новости
19.55 "5 дней". Прямой эфир
20.45 "Сенгелдек"
21.00 "Райхан"
21.30 Новости
22.00 "Табигат"
22.20 "Маршрутка"
22.25 На сон грядущий
23.25 "Станционный смотритель". Худ. фильм

Суббота, 7 февраля

Первый канал

06.00 Новости
06.20 "Крейсер Варя"
08.00 "Твинисы"
08.20 "Играй, гармонь любимая!"
09.00 "Слово пастыря"
09.10 "Здоровье"
10.00 Новости
10.10 "Смак"
10.30 Любовные истории
11.10 "Дог-шоу"
12.00 Новости
12.10 "История с географией"
13.10 "Пестрая лента"
14.00 Дисней клуб: "Тимон и Пумба"
14.30 "Умники и умницы"
15.40 "Поговорим о странностях любви..."
16.50 Фигурное катание
17.50 Классика Уолта Диснея
18.00 Новости
18.10 Комедия "Белые росы"

20.00 "Кто хочет стать миллионером?"
21.00 Время
21.25 "Золотой граммофон"
22.25 "Четыре свадьбы и одни похороны". Комедия

БТВ - РТР

06.00 "Суворов"
07.45 "Золотой ключ".
08.05 "Русское лото"
08.45 "Большая перемена"
09.10 Мультсериал
09.45 "Утренняя почта"
10.20 "Не скуЧАЙ!"
11.15 "Сам себе режиссер"
12.15 В поисках приключений
14.00 Вести
14.20 "Самая обаятельная и привлекательная". Комедия
16.00 Концерт
18.00 Кубок юмора-2003
19.50 "В городке"
20.00 Вести
20.25 "Зеркало"
20.50 "Честный детектив"
21.20 "Аншлаг"
22.20 "Идеальный шторм". Фильм

Спутниковый телеканал "Башкортостан"

08.00 Концерт
08.25 Погода Башкортостана
08.30 Мультфильм
08.40 Худ.фильм "Сделано в СССР"
10.30 Док. экран "Экспедиция"
11.15 Здорово!
11.35 Спектакль
13.45 Сулпылар
14.20 Табигат
14.40 Парламентский вестник
15.05 Мультсериал
15.30 Телекомпас
16.00 Спектакль
17.30 Знак вопроса
18.20 Концерт
19.30 Новости
19.55 Президент Республики
20.45 "Сенгелдек"
21.00 Мерган
21.30 Новости
22.00 Концерт
22.40 "Маршрутка"
23.45 "Симпатико". Худ. фильм

Воскресенье, 8 февраля

Первый канал

06.00 Новости
06.10 "Кафедра". Драма
08.20 Служу Отчизне!
08.50 Дисней клуб
09.10 «В мире животных»
10.00 Новости
10.10 "Непутевые заметки"
10.30 "Пока все дома"
11.00 "Угадай мелодию"
11.30 "Путешествия натуралиста"
12.00 Новости
12.10 "Конан-разрушитель". Боевик
14.00 Дисней-клуб
14.20 "Смехопанорама"
14.50 "Дачники"
15.40 "КВН-2003". Высшая лига
18.00 Времена
19.00 Комедия «В джазе только девушки»
21.00 Время
21.45 "Восход Меркурия". Боевик
23.50 Бокс

БТВ - РТР

06.00 Комедия "Весна"
07.45 "Мир на грани"
08.10 "Военная программа"
09.25 Вести-Башкортостан
10.05 Городок
10.40 "Сто к одному"
11.30 Вокруг света
12.25 Диалоги о животных
13.15 "Парламентский час"
14.00 Вести
14.20 "Родня". Трагикомедия
16.15 Комната смеха
17.15 "Звездные войны. Эпизод 6"
19.50 В "Городке"
20.00 Вести недели
21.00 "Специальный корреспондент"
21.25 "Особо тяжкие преступления"

Спутниковый телеканал "Башкортостан"

08.00 «Доброе утро». Концерт
08.30 Мультфильм
09.00 Х/ф "Счастливый конец"
10.35. Док фильм.
11.25. "Кажым тура". Спектакль
12.55 Жемчужины Башкортостана.
15.05 Х/ф "А вы любили когда-нибудь?"
16.25 Дорога к храму
18.35 "Сулпылар"
19.05 Артылыш
21.00 Страна Айгуль
22.35 "Маршрутка"
22.40 "Коварный план Сьюзан". Худ. фильм



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация МУСП "Степной" поздравляет Алиму Сагитовну Каипову с 50-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья и благополучия.

Коллектив и администрация МУП "Акъярская водосеть" поздравляют Станислава Николаевича Хехало с 20-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов в работе.

нашего уважаемого друга Янура Урузбаева (п.Татыр-Узяк) с 40-летием. Желаем неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, бодрого настроения.

Друзья.

3664 сестру Минсылу Юлдашбаеву с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Спасибо, родная, за все. Амир, Зифа, Радмир, Айгуль, Эмиль, Nail Ильбаковы, с.Подольск.

3659 дорогую маму Зубайду Шарифьяновну Тавлыкаеву (д.Бузавлык) с 50-летним юбилеем. Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки, тебе- Самой милой, самой красивой, Самой лучшей на этой земле! В твой день рождения юбилейный

Желаем солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успехов, Прожить еще до сотни лет, Не зная горя, слез и бед. С искренними пожеланиями дочь Гульшат, сын Ильшат.

3655 дорогих и любимых наших

сына Салавата и дочь Гульсирень Байчуриных с днем рождения. Желаем Вам мы только лучшее Пусть не будет в Вашей жизни бед. Желаем мы здоровья и благополучия И счастливых долгих лет.

С поздравлением отец, мать, бабушка, дедушка, все родственники. п.Садовый, д.Янтыш.

3674 любимых дочерей Лилиану Гареевну Таулбаеву с 20-летним юбилеем и Лейсан Гареевну с днем рождения. Хотим поздравить с днем рождения

И счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будет радость и покой. А если очень будет трудно, То знай, что мы всегда с тобой.

С поздравлением папа, мама. 3670. Танслу Мавлетдиновну Нурбулатову с 45-летием.

Проходят годы, как мгновенья, Считаю их, не надо унывать. Позволь тебя поздравить с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать. Мама, сестры, братья.

3660 дорогих друзей Юмабику и Нуржана Шаймухамбетовых с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгой жизни.

Давлетбаевы, Буранбаевы, Турушевы. с.Акъяр.

дорогую дочь, тетю, сестру Загиру Нурисламовну Сафину с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, дол-

гой жизни, неиссякаемой энергии и счастья.

Мать, отец, брат, снохи, сыновья, дочери.

3666. Анас Идрисовича Байчурина (д.Бузавлык) с 45-летием. Пусть в меру радость, в меру грусть, Мороз и зной — все будет в меру. И только счастье будет пусть Всегда прекрасным и безмерным.

Жена, дочери Миляуша, Гульгина, Танзила, сын Азамат.

3656. Галимьяна Ахметовича Узенбаева с 50-летием. Желаем здоровья, счастья, пусть во всех делах тебе сопутствует успех.

Жена, дочь, сыновья.

3651. Рамазана Хибатовича Назарова (с. Абубакир) с днем рождения.

Мы тебе сегодня пожелаем Здоровья, бодрости на долгие года. Будь таким, каким тебя мы знаем, Добрым и отзывчивым всегда. Назаровы, Ахмуразины, Билаловы. с.Абубакир, г.Радужный.

дорогую сестру Сылу Яныбаевну Каипову с 55-летием. Пусть будет счастье и здоровье, И пусть на все хватает сил, И чтобы каждый день с любовью Вам только радость приносил. Брат Марат, сноха Сальхия, сестры, братья, зятя, снохи. с.с.Абубакир, Акъяр, Ивановка.

3678. дорогую нашу Нину Александровну Нураеву с юбилеем. Желаем всегда оставаться такой же приветливой, обаятельной, доброй, любимой всеми нами. Желаем крепкого здоровья и семейного счастья. Нураевы, Магашевы, Нигматовы, Ишкильдины.

Вниманию земляков С.Акъяр и П.Садовый

Просим подойти срочно в Акъярский сельсовет в 36 кабинет тех, кто награжден медалью "За освоение целинных и залежных земель". При себе иметь документ о присвоении медали.

Р.Галимов, глава МО Акъярский сельсовет.

МУП "Акъярская водосеть" просит пройти перерегистрацию абонентов, пользующихся льготами при оплате за воду и канализацию по адресу: с.Акъяр, ул. Муртазина, 17.

В случае нерегистрации организация ответственности не несет.

МУП "Акъярская водосеть" просит своих абонентов погасить задолженность за пользование водой и канализацией. В случае непогашения долгов дела будут переданы на рассмотрение Мировой судьи.

Т.Нигматуллин, директор МУП "Акъярская водосеть".

К СВЕДЕНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ РАБОТОДАТЕЛЕЙ!

Управление Пенсионного фонда РФ в Хайбуллинском районе Республики Башкортостан сообщает, во исполнение статьи 11 Федерального закона "Об индивидуальном "персонифицированном" учете в системе обязательного пенсионного страхования" от 01.04.1996 года №27-ФЗ необходимо в срок до 10.02.2004 года явиться в Управление ПФР для сдачи индивидуальных сведений за себя и наемных работников за 2003 год. Справки по тел. 2-12-82.

Управление ПФР.

6 февраля в 18.00 час. вечера в РДК состоится Гала-концерт лауреатов районного конкурса "Сулпылар-2004". Цена билета — 10 рублей.

15 февраля в г. Баймаке, в районном ДК (пр. С.Юлаева, 34) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук Трускалов В.В. проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от алкогольной зависимости в 11.00 часов , 1000 рублей (Безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет).

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль.

Лицензия № 2569 от 5.04.2000 г. МДКЗ

Дирекция, профком МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветеранов совхозного производства Гизатуллина Биктимира Сафеевича Гугучкиной Раисы Ивановны

Дирекция, профком МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства Исхакова Исафилы Хамитовича.

Дирекция, профком МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветеранов совхозного производства Асабина Ивана Кондратьевича Гумерова Ишкильды Бареевича

Муниципальное образование Маканский сельсовет, совет ветеранов выражают соболезнование Старжинской А.А., родным и близким в связи со смертью ветерана труда Старжинского Анатолия Степановича.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный, зам.редактора по дублику—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail address: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733. Тираж: 3973 — на русском языке, 2196 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 88. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".